

水峪煤业

践行责任筑牢安全根基

汾西矿业讯 为提升井下现场安全管理水平,水峪煤业全面贯彻落实六届四次职代会精神,进一步明确了领导带班跟班人员、安全巡查人员、跟班安全员、瓦检员安全监管职责,形成安全生产闭环管理机制,不断强化矿井现场安全管理,确保首季安全生产目标开门红。

首先,明确领导带班跟班人员了解当班安全生产情况、区域内的重大安全风险点及危险源,加强对安全生产不正常区域、重点难点部位、关键环节的检查巡视、监管指导;强化对各级安全管理人员现场履职督查考核;严格执行交接班制度,实现现场安全工作重点无缝衔接。

其次,明确安全巡查管理人员、跟班安全员、瓦检员必须深入现场,对工作场所和生产环节进行监督,检查各项安全管理制度的执行情况;排查事故隐患或重大问题,督促有关责任单位及时处理;狠反“三违”,对违章人员进行现场帮教,及时制止“三违”人员违章行为;严格执行好井下“一班三汇报”制度,督导

职工行为规范、现场安全自保、事故案例讲述等工作进行;强化对跟班区队长及班组长现场履职督查考核。

然后,牢固树立“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的思想,坚持“四不放过”原则,倒查责任落实,加大隐患追查力度,变追查事故为追查隐患,对重大隐患、直接或间接危及安全生产的隐患及有制度不执行、执行制度打折扣、措施不落实、领导违章指挥等进行严肃处理,在追查事故隐患过程中充分结合杜邦安全管理方式方法,从“人、机、环、管”四个方面认真分析,找出事故隐患发生的直接原因和间接原因,严格落实“管的、干的、看的”三方面责任,分清主次轻重,对三方责任一并追究。夯实安全基础,提升矿井防范化解风险能力。

(李超)

贯彻落实六届四次职代会精神专栏

把握机遇迎接新挑战 攻坚克难干出新业绩

员工学校校长 焦海生

2022年是党的二十大召开之年,是我省全方位推动高质量发展的关键之年,也是山西焦煤“管理提升强化年”、“改革变革见效年”、“学习对标跃升年”和“制度体系完善年”。今年,员工学校将围绕新焦煤“三个三年三步走”战略规划及汾西矿业集团公司六届四次职代会精神,以实施“人本安全、教育培训、素质提升”工程为己任,顺应发展潮流,全面深化改革,勇于担当作为,创新工作思路,严格落实责任,不断推进学校办学体系和治理能力现代化,为开创学校各项

工作新局面而努力奋斗,为社会培养高技能人才、为两级集团公司职工培训做出更大的贡献。

重点抓好六项主要工作:一是加强安全管理,落实安全责任,全员行动创建平安校园;二是强化特色发展,加强校企合作,全面提升人才培养质量;三是健优培训体系,鼓励部门协作,做好企业职工培训工作;四是完善队伍结构,提升教师素质,全力以赴提高教学水平;五是加强综合管

理,优化顶层设计,助推改革理念扎实落地;六是坚持党建引领,加强思想建设,营造风清气正校园文化。

新年新起点,新年新目标,员工学校将继续践行初心,担当使命,干字当头,实字托底,争创一流标杆,扑下身子务实干,干出高质量发展新业绩,干出跨越式发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

2022我们这样干——一把手访谈



日前,为进一步做好春季检修工作,供用电分公司加强精益化管理,领导干部带队深入到现场,在35kV西辛庄变电所进行了变电检修、消缺治隐。检修现场,检查人员详细查看了现场电气设备检修状况,了解了管理人员到岗到位、现场安全管控等情况。同时,他们一再强调,各岗位人员要抓牢抓实现场安全管控措施落实,做到春检过程“严、细、实”,党员带头“传、帮、带”,高标准、严要求,安全优质地完成今年春检任务,确保电网和设备安全稳定运行。

那月芝 靳盼摄影报道

汾西矿业讯 近日,曙光煤矿强化精益化管理,将小改小革作为解决生产中实际难题、实现降本增效的有效手段,在为矿井促发展、提效益的同时,实现生产一线大改观、大换貌。

单轨吊车是煤矿井下运输中不可或缺的大型设备,承担着顺槽物料输送的重要任务。现使用的DX-100型单轨吊作为该矿井下同类设备中“资历”最老的一部,历经1226工作面安装、1233工作面回收、1228运输巷掘进、1230材料巷维护等重大工程的物料运输工作,在井下已连续服役达5年之久。电缆老化、管线漏油、车体钢制部件变形开裂、车身涂层划痕磨损等诸多问题频频出现,为运输埋下了安全隐患。

为此,曙光煤矿掘进准备队对这台“老爷车”进行全面翻新,加固了驾驶室钢制部件焊接点与开裂处,保证驾驶员乘坐安全;拆除了部分老化电缆,防止因电缆绝缘性弱化而出现漏电短路事故;驱动电机、接线盒等电路连接部位更换螺栓、弹垫、压线板等措施,杜绝电路系统出现不完好与失爆;按照液压系统各管路长度与耐压值,将全部液压管路更新为超高压钢丝缠绕胶管,完善油管接口处密封,并吊挂整齐。更新电路、液压系统后,使用抗老化耐磨螺旋缠绕保护套对电缆、油管进行保护,最大程度上扼制了管线的磨损。

“老爷车”的外部所有部件使用亮光漆喷涂两次,驾驶室、电瓶箱、电控箱、起吊臂、连接拉杆为白色,刹车弹簧为黑色,接线盒为黄色,期间点缀红色螺母。整车焕然一新,呈现出年轻且充满活力的视觉效果。

经过一番“精装修”,这台数年的“老爷车”穿上了靓丽的新衣,进一步推动矿井安全生产标准化工作。

(张艳李文政)

精益化管理专栏

*近日,两渡煤业公司开展了生态环境领域安全生产隐患大排查大整治行动,进一步强化生态环境领域安全风险责任,严格防范和遏制生态环境领域安全事故发生。督导组按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作要求,深入现场实地察看,详细了解各处生态环保工作情况,对存在的问题进行了现场办公。要求各相关部门要高度重视生态环保工作,加强沟通配合,对存在的问题明确责任单位和整改时限,举一反三及时整改落实,将生态环保工作抓实抓细。

(郝芊蔚)

*近日,集团公司对柳湾煤矿一季度安全生产及安全生产标准化情况进行大检查。检查人员分组对井上、下各施工作业地点进行现场检查,并查阅相关资料。通报会上,18个专业检查组通报检查结果,并针对下一步工作开展提出指导意见。柳湾煤矿对于检查出的问题将分专业、安排专人进行落实,对薄弱环节再次进行梳理筛查,查漏洞补短板,责任到人、限期整改,确保所有问题解决到位、不留隐患,持续巩固提升安全生产标准化水平,为矿井高质量发展提供有力保障。

(武君)

*近日,高阳煤矿组织全矿100余名职工就自救器正确佩戴使用进行了专题培训,通过理论讲解和实操演练等形式使大家熟练掌握自救器使用方法,提高发生矿难时矿工逃生自救能力,为企业高质量发展奠定良好基础。

(马鹏飞 刘颖)

*近日,宜兴煤业回采准备队通过全队干部职工的共同努力和兄弟部门的密切配合,仅用20天的时间,顺利完成了前1205工作面液压支架及刮板输送机安装工作,其它所需设备均已顺利运输到位准备安装,为矿井正常生产接续创造了有利条件。

(钮文斌)

*3月20日18时30分左右,四通煤业职工发现办公楼对面山顶处飘起黑烟,立即上报生产指挥中心。接到火情信息后,矿领导和值班领导迅速组织应急队伍,携带矿灯、铁锹工具赶赴现场。到达现场后,发现一小处火情点,应急人员马上用铁锹进行黄土覆盖,消除火情。由于发现早、处置及时,未造成任何损失。随后,应急人员对周围地点进行全面排查,确保没有火灾隐患,才安全返矿。

(裴强)

*近日,新产业发展公司开展2022年薪酬实操培训会。培训采用知识教授+案例分析方式进行,就薪酬实操、劳动用工基础管理台账两部分进行详解。人力资源中心负责人带领大家复盘了薪酬实操中的常见问题。针对日常工作中出现的疑难杂症,逐一为大家答疑解惑,并教授了高效输出函数公式,切实已今后工作效率的提高夯实基础。

(任秀琳)

*日前,发电厂组织技术员岗位竞聘考试,根据考试总成绩排名并择优录取。来自四个车间职工竞聘,考试内容涵盖电气、锅炉、汽机、检修四个专业,形成纵向各自岗位精通加横向全能型人才大比拼。该厂以此竞聘为契机,持续加强企业培训工作,助力人才队伍建设,拓宽青年成长、成才通道,着力打造覆盖全体员工职业生涯全周期人才培养体系,努力实现企业与员工的共同进步。

(史乐 殷圣恩)

*近日,汾西瑞泰正中煤业矿井提升机重力下放装置控制系统试验成功,标志着安全生产工作再上新台阶。此次重力下放控制系统的成功运用,有效解决了在紧急情况下人员被困罐笼的安全风险,确保了人员安全,为正中煤业智能化矿山建设添砖加瓦,使职工的安全得到进一步保障。

(吴乐 牛志红)

「老爷车」精装穿靓衣

曙光煤矿

煤海短波